



2023年11月15日 星期三 责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/谭 薇

赛车记

荷塘小学2001班 罗逸飞
证号:23010951244

你们看了真实版的赛车吗？我去了！真的好看！但也有很多车祸，让人胆战心惊。赛车场里有一条条长赛道和各种五颜六色的赛车，非常酷。比赛开始前还有精彩的舞狮表演和大白智能充气人，车手们穿着赛车服，非常帅！赛车像发射器一样飞出去，发动机响彻云霄。但突然有赛车相撞，一个在空中转圈，轮胎都飞了，另一个也转了好几圈。太惊险了，希望车手们不要受伤。后面的赛车继续狂奔，像野马一样。路障对车手们来说不难。

赛车联赛结束了，我非常开心，意犹未尽迟迟不想走。

第一次去图书馆

长郡云龙实验学校X2104班 岳安然
证号:23052041392 指导老师,朱敏

今天，朱老师终于带我们去了我梦寐以求的图书馆。

一进入图书馆，我就迫不及待地冲向历史类书柜。站在书柜前，我仿佛置身于历史的大海中，我精心挑选了一本《中国历史故事——春秋战国篇》。然后，我带着这本书来到了借阅室。

我急切地打开书，立刻被其中的故事深深吸引。我如痴如醉地阅读着，仿佛可以穿越时空，亲身体验着书中的一切。读到齐桓公远征时，我仿佛与他一同骑着战马，手持大刀，奋勇杀敌；读到晋文公会盟诸侯时，我仿佛就在他旁边，见证着他宣读联盟宣言的庄严时刻。

当朱老师宣布排队时，我依依不舍地将书放回书柜，然后带着满心的满足和喜悦离开了图书馆。这次图书馆之旅让我收获了大量的知识和乐趣，我期待着下一次的到来。

观赛

九方小学二(2)班 文奕萱
证号:23031170651 指导老师:毛华英

周末，妈妈给我报名了一个在现场观看中国汽车场地职业联赛的机会，我非常开心！这意味着我能目睹赛车比赛的激烈场面，不再只是隔着屏幕观看。

我们顶着烈日按时来到了汽车博览园，在看台上挑选了合适的座位坐下。观看完两轮比赛后，所有赛车整齐地开进了休息场地，等待工作人员检查车况。我靠近台前，看到每辆赛车外观都很漂亮，周围都贴着参赛选手的编号和真实姓名，例如胡衡、刘子辰等，还有一些外国选手，每个选手都十分酷！我还看到了车内布置也与我们常坐的车不同。

不久，广播里响起了长哨声，所有车手都展示了他们的驾驶技巧，“轰”地一声飞驰在场地上，就像打雷一样。当我看到赛车的速度非常快，路线蜿蜒曲折时，我的心跳得特别快，生怕像前两轮比赛一样出现抛锚等危险情况！当看到赛车正常行驶时，我才放下心来，默默地为他们加油！我目不转睛地看着他们一圈一圈地比赛，比赛结束后，我们听到广播里传来前三名颁奖的声音，但没有听到车子编号，是不是我观赛时的前三名——3号、77号、55号车呢？我想获得前三名的人一定很开心！

这次观赛经历让我更加深入地了解了赛车文化，也让我对汽车有了更浓厚的兴趣。我期待着再次参加这样的活动！

九九重阳节，浓浓敬老情

荷塘小学(寄宿)2112班 高心甯
证号:23012531208 指导老师:曹汝佳

“金秋十月爽，九九话重阳”。重阳节即将来临，我们班20多名同学相约在芦淞区的敬老院看望那里的老人。

在门口，我们拍了集体照，然后上了敬老院的五楼。那里的环境十分整洁，老人们都在休息。为了不打扰他们，同学们都小心翼翼地放轻了脚步。

走进大厅，我们看到了一些白发苍苍的老人，他们都面带微笑，似乎在欢迎我们的到来。叶紫涵、阳罗萱、程雅谥三位同学表演了啦啦操，随着动感的音乐响起，她们手持大红花跳起来，充满了活力。表演结束后，老人们露出了孩子般的笑容。接着，我们一起表演了手语操，我们非常认真地表演，希望把快乐带给老人们。

表演结束后，我们把买来的东西送到了老人的手上，并叮嘱他们要好好保重身体。最后，我们还和老人们合了影。

通过这次活动，“百善孝为先”，我更加明白了作为中国这个礼仪之邦的一份子，我们应尽孝道，关爱老人们。不仅是在重阳节，而是在日常生活中也要敬老爱老。

法润童心，伴我成长——参观天元区检察院有感

八达小学41班 赵亚楠
证号:23011000217 指导老师:张登

忽闻蝉鸣，已入秋。微风拂过脸庞，舒爽宜人。我曾对检察院有所遐想，认为它是肃穆、庄严的象征。

8月25日，我参加了“走进检察院，争做小小检察官”活动，零距离感受了法治的力量。一进检察院大门，庄严雄伟的大楼映入眼帘，楼顶悬挂着检徽，红底金字在阳光下熠熠生辉。

我们进入了检务大厅，检察官叔叔问我们：“你们知道检察院是做什么的吗？”我们一脸茫然，于是叔叔耐心地告诉我们：“检察院是行使国家的检察权，是国家的法律监督机关。”随后，我们来到二楼的未检工作室，了解了未成年成长的六大金盾。

通过这次活动，我更加深入地了解了检察职能，也更加明白了如何提升自我保护意识和能力，并学会用法律保护自己。法律是圣洁而又公平的，守法者受保护，违法者必惩处。我决心努力学习文化知识，长大后成为有用之才，报效祖国，服务人民。

游橘子洲

八达小学44班 谭梓希
证号:23011000318 指导老师:刘静

看庭前花开花落，是风景；观丛林溪水，是风景；望山间岚烟弥漫，是风景；暑期，我和妈妈游橘子洲也是一道亮丽的风景。

我们沐浴着阳光，迎着微风，来到橘子洲的北门，呈现眼前的是“橘子洲”三个苍劲有力的大字竖立在门头上。门的两旁花团锦簇，好像在对我们说：“你们快进来吧，这里美不胜收。”

我和妈妈走进北门，顺着一条曲折的路向左来到“码头”，映入眼帘的是一艘大气的三层游轮在浪中上下漂动。湖水是那么的清，像明亮的玻璃；又是那么的蓝，蓝得多么醉人啊；可又是那么深，让人看不到底。微风习习，湖边的几排柳树枝摇曳着，像一位温柔的少女，跳起了柔美的舞蹈。

看完展览馆，我们沿着路线继续往前走，经过竹园与桃园，就来到“伟人雕像”广场，“雕像”壮观地屹立在洲上。阳光照在他挺立的脊梁上，感觉是一种力量围绕在全身，他的眼神坚定又有力量地遥望着远方。

接下来，我们从最南端坐观览车沿着另一边的风景线返回，经过翠绿的草地、清澈的水塘、郁郁葱葱的小林，又是一番景色。橘子洲真的是水天一色，宛如一条巨龙卧在湘江上，又如一幅水、山、洲、城组成的“指点江山”图画。

我的精彩暑假

长郡云龙实验学校X1808班 单紫妍
证号:23052041319

这个暑假最让我难忘的是夏令营。

夏令营在安仁，我老家。我在夏令营待了七天，虽然时间不长，但印象深刻。每天早上六点半起床，六点半集合跑步，然后吃早餐。吃完早餐后回宿舍打扫卫生。十一点吃饭，吃完饭后睡觉，两点半起床继续训练。晚上六点吃晚饭，九点集合点评后睡觉。其中一次追寻先辈足迹，重上井冈山的历史让我印象深刻。我们在车上坐了两个半小时才到井冈山，沿着红军路线徒步上山，中午吃红薯充饥，感受到了红军的艰辛。中午在一家农家乐吃饭，我们表演才艺，玩得不亦乐乎。最后我们来到井冈山烈士纪念馆参观，向人民英雄送花圈默哀，表达了对先辈的敬意。

这就是我的暑假生活，你呢？

中秋

八达小学11班 唐凌峰
证号:23011000001 指导老师:刘露

中秋节的夜晚，圆月高挂，斜挂在天空中。我和表哥表弟们围坐在外公的身边，听他讲述嫦娥奔月的故事。这时，舅舅搬来一张圆桌，外外婆端来月饼、茶和水果。姨妈笑眯眯地说：“等会儿我们玩一个游戏，盲猜月饼的味道。”

听完故事，我们围着圆桌坐下。表弟迫不及待地拿起月饼咬了一口，不停地赞叹：“好吃，好吃，蛋黄好吃。”大家都被他逗笑了。我拿起一块月饼，品尝后立刻说：“是豆沙蛋黄月饼！”舅舅笑着夸我是一个小吃货。哥哥仔细地拿起一块月饼闻了一下，说：“好香啊，是黑芝麻月饼！”舅妈竖起大拇指夸他是大吃货，我们都开心地笑了起来。

看着天上皎洁的月亮，我想起了远方的爸爸。在这个团圆的时刻，我想对他说：“爸爸，中秋节快乐！虽然你不能和我们一起，但我知道我们的心是相连的。”

读《木偶奇遇记》有感

清水塘学校139班 张铭恺
证号:23031131022 指导老师:郭银华

暑假里，我读了一本意大利作家卡洛·科洛迪写的童话故事《木偶奇遇记》。这本书讲述了一个名叫匹诺曹的木偶被赋予了生命，他贪玩、淘气、懒惰、爱说谎、到处闯祸、不爱学习。在经历了重重磨难和教训之后，他最终变成了一个诚实、勇敢、有责任心、爱学习、尊重父母、有血有肉真正的小男孩。最后，他和他爸爸一起过上了幸福快乐的生活。

在匹诺曹的身上，我看到了我们都可能有的缺点，比如不诚实、撒谎。这本书让我明白了要做一个诚实、勇敢、爱学习、遇到困难不退缩、懂得爱爸爸妈妈，尊敬老师同学的智慧男孩！

运动会

外国语石峰学校2101班 马铭顺
证号:23031220899 指导老师:周艳辉

今天我们学校秋季运动会终于开幕了。我们整齐排队入场，特别兴奋。入场后，我们坐在各自班级的位置上等待比赛开始。我参加了男子200米跑步，现在还没轮到我，但凌裕翔和庄子裕的跳绳比赛开始了。他们的比赛现场让我这个加油助威的人都感到激动。当哨音响起，他们像发条青蛙一样跳。当我听到他们的成绩时，我兴奋地叫起来。庄子裕一定是第一名，我们高兴地抱在一起。接下来轮到我了。我站在第一条跑道上，听到枪声后拼命向前跑。我看到我的朋友和同学们为我加油，更加不敢慢下来。最后我第一个冲到终点，我的朋友给了我一个大大的拥抱，其他同学也对我竖起了大拇指。我不再害羞，觉得今天的发挥很棒。



2023年11月15日 星期三 责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/谭 薇

放风筝

立人学校三(2)班 杨浩然
证号:23020640016 指导老师:谭艺欣

春日的一个下午，天空蓝得如水洗一般，洁白如棉的云朵在天空中悠闲地漫步，暖阳洒在绿油油的草坪上，赏春之人络绎不绝。

小明他们兴高采烈地放风筝。风筝有着漂亮的翅膀，洁白的肚皮和剪刀般的尾巴。小强将风筝高举过头，小明手持线轴，迎风奔跑，一收一放，风筝很快飞起来了，他们乐不可支。

小红抱着一只五颜六色的蝴蝶风筝，微笑着看着他们，快乐非常。远处，一个五六岁的小男孩欢呼起来，拽着风筝线骄傲地奔跑，他的彩三角风筝飞得很高。

春风拂过，带来风筝的歌声，人们的欢声笑语回荡在草坪上，快乐的海洋溢满整个空间。

小小国防生研学体验

株董路小学三(2)班 袁天祥 证号:23020580035

今天我们小记者们参观了国防研学基地，近距离接触了军事装备，还坐上了坦克歼击车，感受了云爆火箭筒的威力。

我们充满期待地来到基地，第一眼就看到了坦克和飞机。这些只能在电视上看到的场景，现在可以零距离接触，我兴奋得迫不及待想坐上去。

一位身着军装的教官走到我们面前说：“同学们，欢迎来到国防基地，我是杨教官。”他整队后，带着我们参观了各种作战装备和武器。终于到了期盼的环节——坐飞机和坦克。我有些紧张，但看到同学们都玩得很开心，我也鼓起勇气举手参与。终于轮到我了，教官为我装好炮弹，扛上我肩，教我开启电源、拿上保险、按下按钮。我按照指示发射炮弹，炮弹呼啸而出，我的耳朵嗡嗡作响。休息了一会儿后我回过神来。紧接着，装甲车开来了，我赶紧坐上去。我开心地把四处摸摸看看，就像坐汽车一样。开了一段距离后，又掉头返回了起点。杨教官说要不要飞起来，我们大声回答：“要！”装甲车又回到了起点。我们问杨教官为什么不飞？他说等下你们可能会吓得哇哇大叫。我们大声地说：不会的你快带我们飞起来吧！由于时间有限，后面还有同学，所以我们就下来了。

夜幕降临，天色渐渐变暗。小青虫、蚂蚁和蝴蝶找来一片大大的树叶，它们一起爬进鸡蛋壳里，盖上树叶，蛋壳摇身一变成为了摇篮。在月光的洗礼下，它们进入了甜美的梦境。

我是小小审判员

红旗路小学2001班 高星言
证号:23010840046 指导老师:朱利群

近日，我和同学们参加了株洲市中级人民法院的“我是小小审判员”活动。这次活动让我们近距离接触了法院的日常工作，感受到了法院的庄严和神圣。

在工作人员的带领下，我们参观了法院的诉讼服务中心、刑事审判庭、立案庭、调解室等场所。通过讲解，我们了解了每个部门的工作流程和功能，也了解了法院的基本职能是维护社会公平正义。

在讲座环节，法院的老师为我们讲解了许多关于法律的知识，例如：小学生多少周岁以上需要承担法律责任？遇到校园欺凌应该采取哪些措施保护自己？我们听得津津有味，充满了好奇与疑问。老师耐心解答了我们提出的问题。

随后，我们来到了模拟法庭环节。老师以一个小孩玩游戏充值案件作为“剧本”，挑选了六名同学扮演小法官、审判员、公诉人、被告游戏公司负责人等角色。他们严格按照法定程序，模拟了庭前准备、法庭辩论等环节。虽然我没有参与角色扮演，但同学们的精彩表演让我听得入迷。

这次活动让我对法律有了更深刻的理解和认识。通过参与模拟法庭，我感受到了法律的神圣和庄重。长大后我也想成为一名审判员，用法律来审判案件，维护世界的公平正义。这次活动既有趣又有意义，让我收获颇丰。

难忘的运动会

贺家土小学1905班 汤礼嘉 证号:23020430009

前天，我们学校举行了一年一度的运动会！我早来到学校，教室里热闹非凡，同学们穿着整齐的衣服，兴奋地讨论即将开幕的运动会。

我们排好队准备下楼。在架空层的时候，我心里有些紧张，但很快调整过来。随着铿锵有力的步伐声，终于要到我们班了。我屏住呼吸，和同学们一起喊着响亮的口号，走上了舞台。我们按照预定的程序，班长起了个头：“少年中国说！”我们一起朗诵出对应的台词，声音洪亮而富有感情。

特别是我们全班一起朗诵的时候，我全身心地投入，声音盖过了其他人的声音。接着是第一排的姑娘们，她们的声音婉转动听，让人感受到少年中国的灿烂前程。

最后，我们一起朗诵：“故今日之中国，不在他人，而全在我少年。”四位领诵轻快地走着，我们一边走一边朗诵，十分悦耳。最后，我们的朗诵结束了，主席台上的校长和老师们都情不自禁地鼓起了掌。

这次难忘的运动会开幕式让我永远难以忘怀！

我的爸爸

攸县东北街小学2105班 刘子焯
证号:23071560061 指导老师:谭逸伦

我的爸爸是一个高大的男子，身材魁梧，就像一个守护家庭的堡垒。他的国字脸上有一双炯炯有神的大眼睛，目光如炬。他的头发短短的，像小刺猬的刺一样向上竖着，给人一种刚劲有力的感觉。

他总是待人温和，从不轻易发火。特别对我，他的耐心和温柔更是无微不至。记得有一次，我帮他倒水时，不小心把杯子的盖子打烂了。我原以为他会责备我，但他没有，反而温柔地告诉我：“下次注意就好了。”他的大度和理解让我感到非常温暖。

我的爸爸在工作上也是非常认真和努力的。他每天早出晚归，为了完成重要的检查工作，甚至有时要加班到深夜。他的辛勤付出也得到了回报，他多次被评为优秀工作者。他的工作态度不仅赢得了同事们的尊敬，也让我感到自豪。

虽然他在工作上很严谨，但在生活中却是一个充满趣味的人。他最爱看足球赛，每当看到精彩的比赛，他就会激动得手舞足蹈。更让我惊喜的是，他还会做我最喜欢的菠萝饭。那一刻，我感到自己是世界上最幸福的孩子。

爸爸的高大形象、温和的性格、认真的工作态度以及他对生活的热爱都深深地影响了我。我希望有一天我也能成为他那样的人，既有力量又充满爱心，既对工作认真负责又在生活中充满情趣。我为有这样的爸爸感到无比自豪！

做个温暖的人

银海学校1905班 刘家瑞
证号:23051560524 指导老师:谭文娥

2023年度全国“新时代好少年”熊莎莎，是一位乐于助人的好少年。她三年如一日，无论风雨无阻，都在帮助患有先天性肌无力的同学小琦。她用自己稚嫩的肩膀，扛起了同学的求学梦，用她的善良谱写出了奉献的赞歌。熊莎莎同学的事迹平凡而又伟大，她日复一日的坚持令人感动，她善良的品质、乐于助人的精神值得我们学习。

在我们的日常生活中，我们也可以做出一些微小的善举，这些看似微不足道的行为，对他人来说却可能是莫大的帮助。借给同学一支笔或一块橡皮，给心情不好的同学一个微笑或一句安慰，帮助行动不便的老人过马路，给小区里的流浪猫喂上一块猫粮……这些都是我们力所能及的小事情。

我记得有一次，我因为突然头痛，感觉很不舒服，趴在课桌上，一时不知道该怎么办了。我的同桌谭雅芊知道了，就细心地问我怎么了，知道我身体不舒服后，她没有犹豫，立即带我去了医务室。直到医务室的医生通知家长接我回家，她才回教室上课。她的善良和关心让我感到十分温暖，那一刻，我深深地体会到了被帮助的幸福。

正如古语所说：“善为至宝，一生用之不尽；心作良田，百世耕之有余！”我们都应当心怀善意，做出一些温暖的小举动。同时，我们也要学会感知生活中的小温暖，让这些温暖成为我们生活中的动力和支撑。让我们一起做一个有爱心、乐于助人的人吧！